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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 

 

 

Proponente: Mario Tenerani 

Altri Firmatari: Jacopo Cellai, Mario Razzanelli, Luca Tani, Francesco Torselli  

 

Oggetto: impianto sportivo Franco Nannotti 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 premesso che l’Amministrazione Comunale ha elaborato un progetto per il rifacimento della 

tribuna dell’impianto sportivo Franco Nannotti sede della storica società Laurenziana, da 

finanziarsi con fondi regionali per un importo di circa 350.000 €; 

 appreso che nello scorso mese di giugno l’Amministrazione ha sollecitato la dirigenza 

dell’impianto a liberare i locali rapidamente per consentire l’avvio dei lavori previsti nel 

mese di luglio; 

 considerato pertanto che, abbattuta la vecchia tribuna, la società ha dovuto ricorrere al 

noleggio di tutte le strutture necessarie a consentire il proseguimento dell’attività – container 

ove ospitare gli uffici, gli spogliatoi, il magazzino, la biglietteria - sostenendo una spesa 

mensile di circa 3000 €; 

 considerato che tuttavia ad ottobre i lavori non erano ancora  iniziati e che, alla richiesta di 

informazioni da parte della società, l’Amministrazione avrebbe risposto che il ritardo era da 

imputarsi a problemi tecnici rappresentati dalla ditta esecutrice ma che entro un arco di 

tempo di 15 giorni le difficoltà sarebbero state superate; 

 rilevato che da un colloquio successivo intercorso con il responsabile del Servizio Impianti 

Sportivi della Direzione Servizi Tecnici la società avrebbe appreso che non si trattava affatto 

di problemi tecnici bensì di mancanza delle risorse per procedere con i lavori; 

 appreso viceversa che la Regione Toscana avrebbe già stanziato i fondi necessari con 

provvedimento esecutivo che consentirebbe all’Amministrazione Comunale di realizzare 

l’intervento che riveste carattere di urgenza, visti i costi elevati che la società sta sostenendo; 

 ricordato peraltro che l’impianto attende da decenni i lavori in oggetto che sono divenuti 

improcrastinabili anche per la sicurezza dei locali sottostanti la tribuna già parzialmente 

chiusa a causa delle infiltrazioni di acqua e che già nel 2013 i fondi che erano destinati 

all’intervento erano stati dirottati su altre priorità 

 

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 

1. Entro quali tempi è previsto l’inizio dei lavori presso l’impianto Franco Nannotti per 

consentire i quali era stato richiesto alla società di procedere con urgenza agli interventi 

propedeutici quali la demolizione della vecchia tribuna, obbligandola a ricorrere a svariate 

strutture sostitutive;  



  

2. Se ritiene doveroso garantire una rapida risposta alle difficoltà lamentate dalla società che 

gestisce l’impianto che sta sostenendo ingenti spese per consentire la prosecuzione delle 

attività sportive, con il rischio di comprometterle in caso di ulteriori gravi ritardi; 

3. Se corrisponde a verità che i fondi regionali per la realizzazione dei lavori presso l’impianto 

Nannotti sono stati stanziati e, in caso affermativo, per quale motivo l’Amministrazione 

avrebbe dichiarato di non disporre delle risorse necessarie; 

4. Per quale motivo i ritardi nell’esecuzione dei lavori sono stati attribuiti a problemi di natura 

tecnica di rapida soluzione e successivamente sono invece stati imputati alla mancanza di 

fondi. 

Mario Tenerani 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Firenze, 14 gennaio 2016 

 



  

 

 


